

El nuevo Ministro de Justicia presta juramento

MADRID.—A las tres y media de la tarde, en el Palacio de Oriente, juró su cargo ante S. E. el Caudillo y Jefe del Estado, el nuevo Ministro de Justicia, don Eduardo Aunós. Estaban presentes los miembros del Gobierno, el Presidente de las Cortes Españolas y los Jefes de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia.

Mañana, a las once y media, tomará posesión de su cargo el señor Aunós.

EN LA SOLEMNE SESION DE APERTURA DE LAS CORTES ESPAÑOLAS

EL CAUDILLO PRONUNCIÓ UN TRANSCENDENTAL DISCURSO

"No han de ser sólo el cálculo mercantil ni la austeridad administrativa los que han de decidir nuestro futuro histórico, sino la acción operante y la continua voluntad de Imperio".—"España necesita de toda su autoridad y de su fortaleza para enfrentarse con todos los problemas que el futuro entraña"

EL PUEBLO MADRILEÑO RINDIÓ A S. E. UN FERVOROSO HOMENAJE DE ADHESION Y CARINO



hoy la apertura de las Cortes Españolas, consagración de la obra política del Nuevo Estado.

Desde bastante antes del paso de la comitiva oficial, gran gentío se agolpaba en las calles del trayecto. El itinerario que había de recorrer el Caudillo era, Bailén, Mayor, Puerta del Sol y Carrera de San Jerónimo.

Cubrían la carrera dos batallones del Regimiento número 1 de Infantería. En la Puerta del Sol formó un escuadrón con banda de trompetas y estandartes del Regimiento de Caballería número 11, y frente al Palacio de las Cortes se alineaba una batería con estandarte y banda de trompetas, perteneciente al Regimiento de Artillería número 36.

El mando de la carrera lo tenía el general jefe de la 13 División, Excmo. Sr. don Ricardo Rada Doral.

EL CAUDILLO SALE DE PALACIO

A las cuatro de la tarde salió del Palacio de Oriente S. E. el Jefe del Estado, que momentos antes había llegado de El Pardo. El público, estacionado en la Plaza de Oriente, aclamó con entusiasmo al Caudillo, dándole los gritos y los gritos de Franco, Franco, Franco, a todo lo largo de la carrera, como ininterrumpida expresión de cariño y gratitud.

En la comitiva iba marcha un coche ocupado por el alto personal de la Casa Civil de Su Excelencia; a continuación marchaban dos coches ocupados por los ayudantes del Caudillo. Seguían el coche con el general segundo jefe de la Casa Militar, señor Franco Salgado-Araujo, y precediendo inmediatamente al coche de Su Excelencia, iba el que ocupaban los jefes de las Casas Militar y Civil, teniente general Muñoz Grandes y señor Muñoz Aguilár.

El Caudillo, que vestía uniforme de gala del Movimiento, sobre el que ostentaba la Gran Cruz Laureada de San Fernando y banda, iba en automóvil cerrado, en el que le acompañaba el presidente de las Cortes, don Esteban de Bilbao. Daba escolta el coche de Su Excelencia, un escuadrón de Caballería Mora, al mando del capitán Uriarte.

Finalmente cerraba la comitiva un coche de respeto.

LLEGADA AL DE LAS CORTES

En la escalinata del Palacio de las Cortes se había levantado un gran dosel, sostenido por faros dorados, cubriendo el recorrido del Caudillo desde la entrada.

El camarada Guitarte "afiliado de honor" del S. E. U.

MADRID. Con fecha de hoy, el Jefe Nacional del S. E. U. camarada Carlos María R. de Valcárcel, ha extendido el siguiente nombramiento.

«En virtud de atribuciones que me están conferidas, y en atención a los altos méritos contraídos por el camarada «Palma de Plata», José Miguel Guitarte Irigaray, como jefe nacional del SEU, desde el 25 de julio de 1939 hasta el día de hoy, y como fundador y secretario general del Sindicato antes del Alzamiento, vengo en nombrarle afiliado de honor del SEU con todos los derechos inherentes a su calidad. Y para que conste a todos los efectos, lino el presente nombramiento en Madrid a 18 de marzo de 1943. Carlos María R. de Valcárcel.»

Liquidación de tejidos de tipo no único

De acuerdo con la Orden de la Presidencia del Gobierno de 5 de febrero de 1943, todos los tejidos de algodón blancos: crudos, retorcidos, vicys, panas, bonas, percales en colores, lisos y estampados, opales, driles, sargas lisas, sargas de camisas, percalinas (excepto de mangas), satenes, flocas, mantelerías en pieza, colchinas, entis y flamencos de colchinas, telas de rizo, paños de cocina, merinos, chester, patacos, pantalones populares, piques y tejidos de gabardina que no lleven en el orillo la marca "Tejido único", habrán de venderse en todas las casas a la mitad del precio marcado en el orillo.

los de la Mesa de las mismas, los del Gobierno y la Junta Política, que se siguieron hasta el Salón de Sesiones.

S. E. OCUPA LA MESA PRESIDENCIAL

El Caudillo ocupó la Mesa presidencial, dando la derecha al presidente de las Cortes, señor Bilbao. En el estrado, y detrás de S. E. el Jefe del Estado, se colocaron los jefes de las Casas Mi-

DISCURSO del CAUDILLO

Señores Procuradores: Con la apertura de las Cortes Españolas iniciamos, después de una larga cadena de trabajos y sacrificios, una etapa decisiva del orden nuevo, en la que con claridad y rigor se establece un sistema institucional de plénitudo jurídica que abre a los elementos constitutivos de la comunidad nacional un cauce real para su colaboración en las tareas del Estado.

La historia política de nuestra nación, con su secuela de glorias y desastres, de satisfacciones y dolores, constituye un fiel reflejo de los vicios y defectos que caracterizaron los regímenes políticos que nos precedieron: destacándose en ella como las luchas y las hambrunas, con sus pugnas internas coincidiendo con los momentos más desgraciados de nuestra historia, correspondiendo, en cambio, a los períodos de unidad los días gloriosos de nuestra plenitud y de nuestro Imperio.

En el siglo XII, con las primeras Cortes de Castilla, se inicia la colaboración del pueblo en las tareas del Estado, con su intervención en la concesión y administración de los impuestos, apareciendo ya entonces el interés popular representado por los Procuradores de los Municipios.

La historia de las Cortes de Castilla es una pugna constante entre el elemento popular y los poderes seculares más fuertes y violentos, sin que en ningún momento se alcanzase un estado razonable de equilibrio entre los intereses contrapuestos. Con nuestra guerra de sucesión acaban por sucumbir las viejas tradiciones, y bajo la dinastía borbonica las Cortes sólo alcanzaban una mera existencia nominal, hasta que el granitico alzamiento nacional del Dos de Mayo, turbantemente explotado por enciclopedistas y masones, permitió asentar, bajo la máscara de los anhelos patrióticos y populares, el régimen liberal parlamentario, que presidió los días más tristes de nuestra Patria, y que culmina en el presente siglo con la proclamación de la segunda república española, que no teniendo ya territorios ultramarinos que liquidar, intentaba fragmentar el propio solar, al que acaba sumiendo en la bárbara invasión del materialismo bolchevique.

Nuestros dos alzamientos nacionales, el de antaño, ante la invasión napoleónica, y el que encarna nuestra Cruzada, demuestran que la decadencia de España no reside en la falta de valores raciales de sus hijos, sino en la de sus clases directoras. Se trataba de una decadencia política, no de una decadencia moral.

Esta es la suprema razón de que al proceder a la ordenación jurídica de nuestro Estado nos separamos de aquellos grupos corruptos y evitamos que aquellos vicios que caracterizaron el pasado sistema, puedan retoñar en el presente, buscando, en cambio, en las instituciones tradicionales españolas el tronco viejo en que injertar las ramas nuevas y lozanas de nuestro Movimiento.

Hemos de hacernos el traje a nuestra medida, español y castizo; que si el régimen liberal y de partidos puede servir al complejo de otras naciones, para los españoles ha demostrado ser el más demoleedor de los sistemas, incompatible con la unidad, la autoridad y la jerarquía.

La administración y gobierno de los pueblos constituye la más ardua de sus empresas políticas; y cuando una nación realiza el esfuerzo que la nuestra acometió para salvarse, necesita crear con esmerado empeño del firme establecimiento, de una doctrina y directrices políticas, que, por encarnar verdades eternas e indiscutibles, llegue a asociar los anhelos de los distintos sectores nacionales en la unidad de destino.

Nuestra Cruzada, con nuestra victoria rotunda y sin limitaciones, abrió en España una nueva era en la que, con los derechos dimanantes de la legitimidad del poder del que salva una sociedad, instauramos un sistema de gobierno ilustrado y paternal, que, sin mengua de los poderes y responsabilidad que corresponden a quien encarna la potestad suprema, garantiza por la ordenada colaboración de todos los sectores el acierto en las leyes, el orden en la administración y la justicia en los tribunales.

Así, desde los primeros tiempos de nuestra Cruzada, anunciamos a España el ideal por el que luchábamos, definiendo el perfil moral, filosófico y jurídico que había de tener el Nuevo Estado, iniciándose con la etapa política de unificación y creándose el Consejo Nacional del Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que constituye, bajo mi jefatura, el órgano supremo para la depuración de nuestra doctrina, y la continuidad de nuestro Movimiento, de esta revolución nacional que nadie puede desconocer.

Dos siglos de decadencia política, de mediocridad de nuestras clases directivas, habían ido creando un complejo de inferioridad en nuestro pueblo, que alentaba la labor jeremiática y extranjerizante de los intelectuales. Contra ello se enfrentó la Cruz española, abriendo cauce en la más fecunda de las revoluciones, despertando la conciencia colectiva de nuestra nación, en una exposición de heroísmo y de voluntad.

El pueblo español, que se ha encontrado a sí mismo, no se dejará ya vencer más por aquel pesimismo demoleedor, ni por el escepticismo del prestigio de intelectualismos trasnochados; necesita conservar su voluntad de acción frente a todo lo que intente adormecerlo. Nadie comprenderá el que en medio de la Cruzada hubiéramos retrocedido ante unos sacrificios más. Pues bien, eso es nuestro caso. Nuestra unidad es un pedazo de aquella gran batalla y ante ella o cuanto la amenaza, no pueden detenerse ninguna clase de consideraciones ni de sacrificios.

No nos basta sobrevivir: el dilema está entre renovarse o perecer.

No han de ser sólo el cálculo mercantil ni la austeridad administrativa los que han de decidir nuestro futuro histórico, sino la acción operante y la continua voluntad de Imperio; que, a última hora, esa mediocridad, con la que tantos torpes y tímidos sueñan, no es más que la antesala del no ser.

Por todo ello, la organización y equilibrio de los elementos constitutivos de la sociedad la subordinamos a ese interés supremo. Aspiramos, no sólo a que la moralidad y la virtud impere en quienes aspiran a las funciones públicas, sino también a que siempre les acompañe la fe más grande en nuestra vasta empresa. Pretendamos que se libere sin desmoronarse, que se prograse sin destruir. Queremos libertad, pero con orden; y consideramos de hecho cuanto vaya contra Dios o la moral cristiana; contra la Patria y contra lo Acial; ya que Dios, Patria y Justicia son los

litar y Civil y los ayudantes del Caudillo.

ASPECTO DEL SALON

El hemiciclo presentaba un brillante aspecto. Las tribunas están repletas de invitados y de público. En la del Cuerpo Diplomático, se hallan todas las representaciones extranjeras. La mayoría de los procuradores visten el traje de gala de Falange Española Tradicionalista y de las J. O.

N. S. con guerrera blanca y con decoraciones.

En el centro del hemiciclo ocupan un escaño el vicepresidente y los secretarios.

Al entrar Su Excelencia, los procuradores, en pie, aclaman entusiásticamente y con los gritos de "Franco, Franco, Franco". El público que ocupa las tribunas se une a estas manifestaciones de entusiasmo que duran largo rato.

LA MISA DE ESPIRITU SANTO

MADRID.—La anunciada Misa de Espíritu Santo se celebró a las once y media en punto, en la Iglesia de San Jerónimo el Real. Ofició el Arzobispo Primado, Doctor Pla y Deniel, que llegó a dicha hora, acompañado de su padre y entró en el templo con el Obispo de Madrid-Alcalá. En el presbiterio, al lado del Evangelio, tomaron asiento el Arzobispo de Burgos y el Obispo de Madrid-Alcalá, y al lado de la Epístola, y Arzobispo de Santiago y los obispos de León y Barcelona. En las sillas, al lado del Evangelio, tenían su sitio el presidente de las Cortes Españolas y los miembros de la Mesa de la Cámara. Frente, los miembros del Gobierno; y, detrás, la Junta Política.

En distintos lugares, se situaron los Procuradores en Cortes. La misa rezada corrió a cargo de la Capilla dirigida por el maestro Llandadó. Dentro del templo, y en la fachada del mismo, aparecieron colocados tapices rojos y una alfombra larguísima, desde el altar hasta la escalinata de la iglesia. En los edificios particulares de los alrededores de San Jerónimo el Real se habían colocado colgaduras. Numerosísimo público presenció la entrada y salida de los miembros de las Cortes Españolas.

LA SESION DE APERTURA.—ENORME GENTIO ESPERA AL JEFE DEL ESTADO

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado en la tarde de

FECHA HISTORICA

Por dos motivos el día de ayer queda como fecha señalada en la historia del Glorioso Movimiento Nacional: porque se inauguraron las Cortes Españolas, que señalan la iniciación de una etapa decisiva del Orden Nuevo, y porque el Caudillo pronunció un trascendental discurso en el que, con clara y rotunda argumentación, señala a todos los españoles el recto camino a seguir con entusiasta disciplina y ardiente fe para superar los difíciles tiempos presentes de contienda mundial y poder al fin lograr la deseada grandeza española.

En su magistral oración, el Caudillo nos demostró de nuevo, en breves pero completo resumen histórico, los vicios y defectos de los regímenes que precedieron a nuestro Alzamiento y que llevaron a España al mismo borde de la total ruina; señaló la manera insuperable la esencia, características y objetivos de las Cortes Españolas; expuso con nuevos y profundas razones, los principios doctrinales de la Revolución Nacional-sindicalista, su indiscutible supremacía sobre todos los de cualquier otro ideal, y juzgó sabiamente la angustiosa situación por la que actualmente atraviesa el mundo, advirtiéndole una vez más a los pueblos civilizados del gran peligro que entraña el comunismo.

La clara y serena voz de Franco, voz de España, ha sonado, pues, para llevar luz a los problemas más trascendentales, para reafirmar nuestra fe en la justicia de nuestro Movimiento y en su triunfo total, y para dar inapreciable consejo al mundo que se debate en tremenda batalla.

Como han resaltado en todos sus importantes discursos, resalta en éste, sumamente histórico, su católico espíritu al pensar con profundo dolor en la miseria y en las víctimas que causa la guerra, al señalar de nuevo categóricamente al comunismo como terrible enemigo y al reafirmar la espiritualidad de la Revolución española; y su sabiduría de gobernante, al explicar los motivos de sus altas decisiones políticas y al fijar los objetivos principales que con ellas se persiguen.

Cuando la influencia del ambiente guerrero que por todos los continentes y todos los mares se extiende quebranta los nervios de la humanidad, cuando tantos pueblos se hallan enfrentados y las pasiones y el odio dominan, Franco, demostrando otra vez sus incomparables condiciones de Caudillo, ha dado, además de trascendentales consignas a los españoles, una valiosísima y serena lección al mundo, en la que campea —repetimos— su espíritu católico y clarísima visión de gran gobernante.

tres principios inamovibles sobre los que se basa nuestro Movimiento.

Fin de toda política es la conservación y perfectibilidad de la sociedad humana. A toda idea de Gobierno ha de ir inseparablemente unida la de acción social.

La vida de la sociedad ha sido una continua lucha hacia su perfeccionamiento, una batalla constante de las clases más numerosas contra las dominantes, tanta más dura cuanto más grande fuese su egoísmo.

Esto es explicado el que lo social presida las inquietudes de nuestros Movimiento y tenga puesto de honor en nuestras realizaciones. No hemos destruido los reductos y posiciones en que se combatía, para hacer caprichosamente la suerte de la batalla, sino para establecer entre los españoles unos principios de paz y de justicia. Puede el torpe encono de los vencidos cerrar sus ojos a la realidad; pero nadie podrá contradecir que jamás en nuestra historia, ni en la de ninguna otra nación, ha realizado un Estado una labor social más justa, rápida y fecunda, en medio de mayores dificultades, que la que nuestro Estado viene realizando desde nuestra Cruzada; y esto hubiera sido imposible si un sentido católico no presidiese nuestra vida, y una doctrina política, en la que lo social ocupa el primer plano, no espesasen la conciencia de los llamados a gobernar. No en vano un principio político de solidaridad, y un sentido humano y católico de la justicia, nacieron con nuestro Movimiento y acompañan a toda nuestra obra. No son las ventajas materiales de una seguridad social con las que otras naciones capitalistas, copiando nuestros programas, intentan defenderse.

Y aquí en esta forma a lo social porque una de las lacras de nuestro pasado político fue la frecuencia que los grupos españoles marchaban a la zaga del extranjero; cerraban el camino a la nación para recibir inspiraciones o casarse principios fabricados aliendo las fronteras. Como si el bien de nuestra Patria pudiera ser importado o fuesen las ajenas canchalleras las que hubiesen de tutelarla.

No podemos negar que la situación del mundo, con su terrible guerra y sus costosas propagandas, crea un clima propicio para que aquellos grupos decadentes, barridos de los cuadros directivos de la nación, torpemente consideren que pueden volver a ser realidad los tanados desastrosos y espelucen, en la inequidad de su espíritu, con los resultados de la contienda. No hemos de negar la gran trascendencia que la guerra actual entraña para todas las naciones en las repercusiones que sobre lo interno, tienen las catástrofes que en el mundo se registran; por ello no ha parecido convenientemente acudir a lo internacional, para dejar libre de sombras a lo nacional, que es lo que en estos momentos nos interesa.

Como en otra ocasión he anunciado, al campo que la guerra avanza se cortan las diferencias entre la forma de ejecutar su política los distintos pueblos. Razones de guerra y necesidades de diverso orden imponen centralizaciones o intervenciones que antes de la contienda sanaban a herejía. Y hasta en el campo de lo social, antes abandonado a la lucha de clases, se estudian avances y programas que pretenden establecerse al amparo del régimen autoritario en que hoy se desenvuelven.

Las propagandas al servicio del interés, hélico todo lo invaden con sus artificiosos optimismos, pero por mucho que se oculte, una inquietud común avanza embargando a todos los pueblos la tangible amenaza del comunismo ruso. No se trata de la potencia revelada por sus ejércitos, sino de la gran obra de bolchevización, extendida en veintidós años por el mundo, del propósito firme estaliniano de revolución universal que no pueden desvirtuar las convenciones ni las oportunidades del momento. No necesitan llegar los ejércitos propiamente soviéticos a las naciones porque, en una coyuntura favorable pueda desencadenarse la revolución roja que nosotros sufrimos. Europa, como veis, tiene problemas mucho más hondos que los estúpidos y minúsculos con que los tontos se deslumbran.

En la gran contienda universal se ha llegado a lo que pudiéramos llamar uno de estos puntos muertos de la lucha, pese a todos los optimismos que preceden todo gran esfuerzo.

Los objetivos de la guerra han variado completamente de cuando se inició. Una guerra corta hubiera permitido realizar aquellos designios; otra de seis o siete años variaría completamente los términos de la cuestión.

La guerra está planteada en condiciones de larga duración, grande e incalculable es la fortaleza que conservan los contendientes, pese a los altos y bajos que las incidencias de la batalla ofrecen; pero la presencia de Rusia en uno de los bandos imprime a la contienda en Europa el carácter de las luchas a muerte.

Muchas son las sorpresas que una guerra larga puede presentar. (Pasa a la cuarta plana.)

MEDIO MILLON DE TONELADAS EN MEDIO MES han hundido los submarinos alemanes

BERLIN.— Los submarinos alemanes han hundido, desde la publicación del último comunicado especial, cinco barcos con un desplazamiento superior, en total, a 30.000 toneladas, en diferentes partes del Atlántico.

En los centros competentes de la capital alemana se pone de relieve que, de esta manera, han sido hundidos por los submarinos alemanes, durante la primera mitad de mes de marzo, 79 buques con un desplazamiento total de

medio millón de toneladas. Se añade en los referidos círculos que este promedio mensual de hundimientos sobrepasa el ritmo de construcción de los astilleros ingleses y canadienses.

Asimismo se pone de manifiesto en aquellos centros que este resultado ha sido obtenido a pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, y que con la llegada de la primavera se observará un aumento en las posibilidades de ataque de los submarinos.—(Efa.)

DEPORTES

Futbol

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

Dos son los partidos de fútbol que se jugarán el próximo domingo en el "Deportivo Logroñés". Uno el correspondiente al Torneo de Clasificación, en Burgos, frente a la Gimnástica Burgalesa, y otro, en el campo de Las Gaunas, correspondiente al Campeonato de Aficionados, contra el Deportivo Alavés. Ambos encuentros son muy interesantes por la importancia que su resultado tiene para el club logroñés.

NUEVO JUGADOR PARA LOS RIOJANOS

El gran jugador iraníe Michelena ha firmado su ficha por el Deportivo Logroñés y seguramente se alineará el próximo domingo en uno de los dos partidos que han de jugar los riojanos.

UN BUEN PARTIDO PARA MAÑANA

Mañana festividad de San José, se celebrará en el campo de Las Gaunas un interesante partido de fútbol con motivo de la entrega de la copa donada por el jefe provincial de la C. N. S. al equipo vencedor del torneo local organizado por Educación y Descanso, recientemente celebrado, y del que ha quedado campeón el equipo titular de Artillería.

En este partido contendrá el equipo de Artillería contra una selección local.

Además de este partido, y en primer lugar, se celebrará un partido amistoso de baloncesto entre los equipos femeninos Grupo de Empresa Textil Farmacéutica Riojana, de Educación y Descanso, y el representativo de esta Obra Sindical.

La jornada promete ser muy entretenida, por no carecer de talento ninguno de los dos partidos a celebrar.

Citacion

Con objeto de avisarles para el partido que se ha de celebrar con el equipo Artillería, se presentarán los jugadores siguientes en los locales de Educación y Descanso, en el día de hoy, a las ocho de la noche: José García, Samaniego, Villanueva, Lozano, Cambra, Rivas, Blanco, Bladí, Areta, Ormazabal, Gato, Riquelme, García y Echevarría.

TORNEO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Todos los componentes de los equipos "Impacto" y "Amatecer" se presentarán en la Delegación del Frente de Juventudes, hoy, a las siete de la tarde.

Con el fin de sentar bien las bases por las que se ha de regirse la segunda vuelta del campeonato local de fútbol, se presentarán en la Delegación del Frente de Juventudes todos los representantes de los equipos inscriptos en el mismo, entendiéndose que aquel que no acuda a esta reunión renuncia a continuar participando en el campeonato.

CHAMPIONATO DE FUTBOL EN LA MAESTRANZA AEREA

Tres son las jornadas deportivas que se han jugado hasta ahora para el campeonato organizado por la Maestranza, cuyo interés va aumentando a medida que transcurre el torneo, aumentando también la noble rivalidad entre los contendientes, a la par que entrenamientos duros van poniendo a los muchachos en condiciones de realizar jugadas vistosas, algunas de ellas revestidas de gran clase.

En el partido del martes, jugado en la Sección Técnica y Cuartel, tuvimos confirmación de este gran juego. Una vez más, Leñakurribar, de sobra conocido entre los deportistas logroñeses, con sus excelentes y arriesgadas "golomitas" consiguió ampliar en el marco de los "carpinteros" los esfuerzos de los "técnicos", que, sobre la baja forma de la defensa, hicieron, con magníficos avances una lucha formidable que no respondió en realidad al resultado del partido, de empate a uno.

Si ciertamente ha resultado este último encuentro, no menos interesante promete el que ha de celebrarse el día de San José por la mañana. Chapistas y Montañeses, presuntos campeones de su grupo, dilucidarán en este partido los primeros puntos para la conquista del primer puesto.

Oportunamente daremos detalles de la alineación de ambos rivales.

EL RAYO, A BURGOS

Notificábase ayer el desplazamiento de los simpáticos "rayistas" a la capital burgalesa, para contender en partido amistoso con el Olimpia F. C., de aquella población.

Existe parangón en el historial deportivo de ambas sociedades. Nadás humildemente en lo ignoto, integradas por hombres de voluntad férrea, deportistas que van en amantes de su club, al que no regentan ningún sacrificio por grande que sea, se van abriendo paso, poco a poco, en el mundo deportivo, exhibiendo ante la acción el fútbol regional.

Este desplazamiento, que ha de satisfacer un anhelo antiguo de ambos clubs, servirá de anticipo a la acción burgalesa para aquilatar el fútbol riojano, puesto que el próximo domingo han de enfrentarse en aquella capital los primeros representantes de ambas provincias.

Que la suerte os favorezca, simpáticos "rayistas", y tened en cuenta que los aficionados riojanos también siguen con interés vuestras contiendas y desean verlos pronto con equipos de valía como el Olimpia F. C.

BOXEO

BROCCI, A ALICANTE

Para contender el próximo domingo con Pedro Ros sale hoy para Alicante el gran boxeador Brocci, acompañado de su entrenador Carlos.

Desearnos un feliz viaje a la pareja y un rotundo éxito a Brocci en esta próxima contienda.

PEDESTRISMO

DESPUES DE LA CARRERA DE SORIA

Un testigo presencial de la magnífica triunfo riojano alcanzado el pasado domingo en Soria, nos da la siguiente impresión de cada uno de los corredores que en la misma tomaron parte: "Respecto a la gran actuación de todos los componentes del equipo de campo a través, es necesario hacer constar que todos ellos se portaron francamente bien y pusieron en la lucha un magnífico espíritu de sacrificio y amor propio, que fué lo que les dio el triunfo mercedísimo, a pesar de la indisposición del corredor Gironés."

Gironés, el más firme puntal del equipo, sobradamente demostrado en todas sus actuaciones no pudo sobresalir por su indudable clase, pues ya salió aquejado de una pequeña dolencia que influyó notablemente en su actuación. Sobreponiéndose a esta desgracia, siguió la carrera con un elevado amor propio hacia los colores que defendía, y consiguió un séptimo puesto, a pocos segundos del vencedor, pero su indudable clase, claramente comprendida por todos los espectadores, mereció mejor clasificación. Lozano es otra magnífica figura del equipo riojano. Su gran valía le ha demostrado sobradamente en la conquista del campeonato provincial. En esta carrera interprovincial trató de ayudar al resto de los componentes de su equipo, y él fué, a falta de Gironés, el que los dirigió, y a pocos metros de la meta se lanzó en un forzado sprint a la conquista de un buen puesto, pero ya era tarde. A pesar de ello, ganó mucho terreno y consiguió un tercer puesto, a medio metro del vencedor. Si la carrera hubiese sido un poco más larga, indudablemente ésta hubiese sido ganada fácilmente por Lozano.

Alonso es otro valor que puede con orgullo defender los colores del equipo provincial del Frente de Juventudes. En la última carrera que participó, que fué la segunda del campeonato provincial, sufrió una pequeña lesión que le impidió terminar el mismo. Resentido aún de ella, participó en la del domingo pasado, y animado por el alto espíritu combativo de sus compañeros, desarrolló una magnífica carrera, logrando un sexto lugar.

Nájera y Calvo—el primero el benjamín de la competición—son jóvenes que tienen en sus personas indudable calidad, que hoy en día no pueden aún demostrar por su poca experiencia y corta edad, pero son buenas promesas, especialmente Nájera, que, a pesar de destacar por su corta edad, se distingue igualmente por sus magníficas cualidades, y es muy difícil hacerle perder contacto con los primeros. Un futuro valor es lo que nos depara la figura de Nájera.

Pues, si a pesar de lo que antecede que se ajusta a la realidad totalmente, se logró un PRIMER PUESTO revalidando el conseguido en Bilbao, es de esperar una buena actuación del equipo de carreras a campo través de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, en el próximo campeonato nacional de esta especialidad que se celebrará en Valencia el próximo día 1 de abril.

ZANCADILLA

PELOTA

Faciles los cuatro partidos de ayer tarde. A decir verdad, lo único destacable de la sesión fué el detalle de que las cuatro victorias se inclinaron por el color encarnado. Por lo demás, lo que fueron los partidos lo indica mejor que cualquier comentario sus resultados finales. Y éstos fueron:

Toni-Tonita, 25; Dora-Angelita, 16; Luisita-Aurea, 25; Antonio-José, 19. Donato-Julita, 25; Rosita-Ramontita, 18.

Por la noche se dieron los siguientes resultados:

Luisita-Angelita, 25; Triola-Isabelita, 23. Terecilla-Oria, 25; Patricia Inés, 24. Agustina-Fek, 30; Isabel-Mari, 27.

MAÑANA EN ZARAGOZA

Ayer qu' d' designado el jugador riojano que ha de formar pareja con Cachumbito en las eliminatorias de mañana, viernes, en Zaragoza. El elegido es el excelente delantero Marino Ruete, de Galicia, que tan aceptablemente juzgó sus partidos en la cancha logroñesa.

Pakistas y puntistas marcharon ayer a la capital aragonesa, acompañados los señores Alonso y Durale y hoy, en el correo de la tarde, lo harán los manistas.

Confiamos en que todos ellos dejarán a su debida altura el pabellón riojano.

X. X.

Gobierno Civil

ADQUISICION DE TELAS, TIPO UNICO

Con el fin de evitar los abusos que han venido cometiéndose en la compra-venta de telas, por personas dedicadas al comercio clandestino, y al objeto de impedir la formación de colas que no están justificadas, teniendo en cuenta la situación del mercado, se han dispuesto las siguientes normas:

A partir del día de hoy se suministrará género de tipo único en los comercios que a continuación se detallan, a los poseedores de cartillas de racionamiento, comprendidas entre el número 1 y el 900, ambos inclusive:

- Antonio González, Mola, 58.
- Almacenes Rogius, Gallarza, 12.
- Manuel Barrio (El Ahorro), Generala Mola.
- Casa Gracia, Mercaderes, 2 y 4.
- Gil y Martínez, Héroes de Toledo, 25.
- Almacenes Garrigosa, B. Heróicos.
- Almacenes Océa, Sagasta, 12.
- González Cuervas, San Bartolomé, 20.

El plazo para la retirada de ciertos artículos finalizará el próximo lunes, día 22.

En días sucesivos se anunciarán los números de las cartillas de racionamiento, a quienes correspondan el turno para la adquisición de estos artículos.

Lo que se hace público para general conocimiento y más exacto cumplimiento.

Asociación Católica de Padres de Familia

El martes último, y en el Salón de Actos del Instituto, previa la presentación del condecerniente por el Sr. Presidente de la Asociación don Ignacio Sáenz de Tejada, en breves pero elocuentes frases, desarrolló la conferencia que le correspondía el entusiasta propagandista don Darío López, quien desarrolló el interesante tema «La familia en el campo social».

El Sr. López, luchador infatigable en pro de las doctrinas cristianas, con su verbo cálido y fogoso, cantó al numeroso y distinguido auditorio, al que tuvo pendiente de su elocuencia al comparecer y exponer el abandono social y económico que en tiempos pasados se encontraba la familia por la falta de fe y caridad en quienes tenían en su mano el poder mejorar la condición de la familia humilde y el espíritu equitativo y cristiano que como diamante de la inmortal Eudicela «Erum No varum», impera en el fuero del trabajo en su deseo de mejorar el bienestar de la familia dentro de las normas justas y cristianas.

El Sr. López fué aplaudidísimo. El próximo martes, y en el mismo lugar y hora, tendrá lugar la conferencia correspondiente que correrá a cargo del entusiasta propagandista de Acción Católica y cultísimo abogado secretario de esta Audiencia provincial, don Agustín Sierra Pobres, quien disertará sobre el sugestivo tema «La fidelidad conyugal».

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SANTIAGO.—Mañana, viernes, celebrará la Asociación, en honor al Glorioso Patriarca San José, los cultos siguientes:

A las ocho y media Misa de Comunión, y por la tarde, a las siete, Rosario, visita al Santo y concluyendo con la Salve Josefina.

CAPILLA DE RELIGIOSAS ADORATRICES.—Mañana, último día de la Novena a San José, a las nueve y media misa solemne, con exposición de S. D. M., a las seis de la tarde novena y sermón a cargo del R. P. Liborio Portolés, estando de manifiesto S. D. M.

IGLESIA DE PP. CARMELITAS.—La Venerable Orden Tercera de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús, celebrará los ejercicios píaicos que propone su regla, mañana, viernes, con Misa de Comunión, a las ocho, y por la tarde, a las cinco y tres cuartos Junta de Tercerarios y Retiro para los mismos.

ROPERO DE CONFERENCIAS ACCION CATORICA

Hoy, jueves, a las cinco de la tarde, tendrá lugar el ropero que cada 15 vienen teniendo las señoras y señoritas en el secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera, 5.

Se ruega la puntualidad a dichos actos, a los que pueden asistir cuantas señoras y señoritas lo deseen.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Adoración Nocturna: Vigilia ordinaria del turno tercero «San José», la noche del 18 al 19, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen por el alma (q. e. p. d.) de don José María de las Heras Pérez, presidente que fué de esta Sección Adoradora.

Dará principio a las diez y media, y como es de titular de turno, deben asistir a su primera hora los adoradores de los demás turnos, y retirarse, los que no pertenezcan al de guardia, después del «Invitatorio».

Mañana viernes, día de San José, se celebrará la primera misa en honor de los Padres Escalorios han adquirido para venerar la imagen de su Santo Patrono y fundador.

EN EL BRETON Hoy se estrena "Calasanz"

Ya se ha celebrado el ensayo general de «Calasanz», giándose los últimos toques a la presentación y tomando algunas decisiones para la buena marcha y la duración de la velada que hoy ha de celebrarse.

Entre otras, no es la menos importante la de haber decidido que la función comience a las siete en punto de la tarde, por lo que se ruega al público que acuda con alguna anticipación al teatro.

En los aplausos que los que presenciaron el ensayo dedicaron a cada una de las estampas, vimos los precursores de los que hoy han de prodigarse sin duda, cuando la obra se presente con todas las reformas que el último ensayo ha hecho ver necesarias.

No dudamos que así será y deseando, recordamos otra vez al público que la función ha de comenzar a las siete en punto de la tarde.

HOY.-Frontón Beti-Jai

Extraordinarios partidos a raqueta y quinielas

5 tarde. Cuatro partidos. 10:30 noche, en último lugar la gran pareja contra el potente trio

TINA y JULIA contra AGUSTINA, FELI y GALLARTA

Sulfatadoras de todos tamaños y precios INSECTICIDAS (Descuentos por cantidades)

Pedro Cabeza D. Jaime I, 31. ZARAGOZA

CORAZON -- PULMON -- TUBERCULOSIS RAYOS X MEDICINA GENERAL RAFAEL RUIZ

Gallarza, 1. Tel. 2119. Ex. médico agregado del Dispensario "LEDO" de Bilbao

Mañana daremos en nuestro número las horas y detalles de las funciones que con tal motivo han de celebrarse.

Desde luego sabemos que habrá misa de comunión y una misa cantada, así como una función por la tarde.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 728.8; mínima, 726.7. Bajando. Temperatura máxima, diez y seis a las dos y cuarto de la tarde; media, 3.5; mínima, 2.2 a las siete de la mañana. Sol, seis horas y media. Viento, Este

Para despedidas de soltero, bodas, bautizos y platos típicos. EL RESTAURANTE DE MODA Restaurante ADELA

Calvo Sotelo, 2. - Teléfono 16-06. (Frente al Gran Hotel) Calefacción-Comfort. Precio módico

PARA PEPES Y PEPITAS EL MEJOR REGALO

PERFUMERIA TORINO

Maderas Vera Madera para construcción, embalsajes para fruta, etc. etc. Villegas, 9 y Dieciocho de Julio, 8. Teléfono 14-40

Parada de sementales de Haro Se garantiza la fiabilidad de las yeguas. Condiciones a tratar en la misma parada.

En el sorteo proejos celebrado ayer resultó premiado el número 135.

Ponche SOTO Venta de bueyes

vendo siete parejas para trabajo, de 5 años. Malharro Ustarroz, en Calahorra. (a)

En Pamplona, donde residen, ha dado a luz una hermosa niña, segunda de su matrimonio, doña Mónica Domínguez, esposa del teniente de Artillería con destino en dicha plaza, don Román Gómez.

Nuestra enhorabuena al venturoso matrimonio y deseamos a la recién nacida, a la que se le impondrán los nombres de María del Carmen Lourdes, una vez de sana de venturas.

Recuchutados EL RAPIDO C. Sotelo, 12. Teléfono 14-67. SE RECAUCHUTAN CUBIERTAS DE TODAS MEDIDAS.

MALETAS, fundas, reparaciones sin intermediarios. - Fabrica General Mola, 67. - RICARDO

Representante BILBAO y PROVINCIA PRECISA FABRICA BASCULAS. Escribiri: 3326, Vergara, 11. BARCELONA.

Habiendo sido ascendidas al sueldo de 8.400 pesetas anuales las maestras de esta provincia doña Teresa Serrano del Castillo, doña María Asunción delgado y doña María Dolores Pérez, se interesa su presentación en la Sección Administrativa para hacerles entrega de la diligencia de ascenso.

Igualmente se interesa la presentación en dicha Sección de doña Felipa Montañés Perpa, para hacerla entrega de su título de practicante.

Vendo casa desahquilada EN 60.000 PESETAS BLAZQUEZ

CULTIVO DEL TABACO AGRICULTORES

Todos los agricultores que deseen hacer plantaciones de tabaco en el presente año, pueden solicitar la autorización para su plantación, personalmente o por escrito, en las oficinas que el afecto hay habilitadas en Logroño, calle del Generalísimo Franco, 6, catástrofe, derecha. Horas de oficina, de 10 a 1.

Vagones al descargo hoy: Gabriel Córdoba, uno, trigo; De Miguel Hnos., uno, abono; La Industrial, uno, cemento; S. Pérez, uno, trigo; Abastos, uno, patatas; B. Lahera, uno, carbón; T. González, uno, carbón, y Jefe T. Militares, cuatro, paja.

GARROFA TROCEADA y HARINA el mejor pienso para toda clase de GANADO. Harina de Pescado y Conchilla de Ostia para GALLINAS. Almacén de P. Traspaderac. Vara de Rey, 6. Teléf. 1047.

Vendo 10 pisos llave mano PRECIOS DE OCASION. BLAZQUEZ

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS! Mayor producción consumiendo lo legítima HARINA DE PESCADO RUVEL

Alimentos para aves y ganado JULIO RUIZ DE VELASCO Iparraguirre, 11. Bilbao.

Teatro Bretón de los Herreros GRANDIOSO ACONECIMIENTO HOY, JUEVES, A LAS SIETE, en función GRAN GALA ESTRENO del emocionante drama histórico-religioso dividido en 6 estampas

"CALASANZ" original del R. P. LIBORIO PORTOLES (escolapio). La única obra que retrata íntegra la vida novelesca del Santo español. Presentación jamás vista. Localidades en las Escuelas Pías.

EL BUEN VINO

NUEVO ESTABLECIMIENTO. GARCIA MORATO, 11. Radio Talleres OHMS

RUIZ Y LACALLE Reparación RADIO AMPLIFICADORES PLANCHAS y HORNILLOS San Juan, 12. Teléfono 2282.

Muebles EL BARATO ONCE DE JUNIO 5. Teléfono 2181.

En Tudela, contrajeron matrimonio días pasados el joven Juan Pablo Izard, secretario de la C. N. S. de Cervera del Río Alhama y la bella señorita armen Catalán González.

Rendijo la unión el señor párroco de Clavijo (Logroño), don Eugenio Lavilla Altaro, primo de la novia y amigo del contrayente, y fueron apadrinados por Juan Bautista Pardo, hermano del novio, y por la señorita Natividad Catalán, hermana de la desposada.

Como ambas familias cuentan con numerosas amistades, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de la madre de la novia con una suculenta comida, a la que también asistieron don Antonio Sala, (párroco de la Magdalena), don José González, (párroco de Anguiano y tío de la novia) y don Eugenio Lavilla, (párroco de Clavijo, y primo de la novia).

El nuevo matrimonio salió para Logroño, Zaragoza, Barcelona y otras ciudades a disfrutar su luna de miel que los descansa eterna, a la vez que lo licitamos a ambas familias.

Ceifadent EL DENTIFRICO QUE ELIMINA LA PELICULA

Ponche SOTO BOJINADOS DE MOTORES

Dinamos y transformadores. Reformas en todos clases de aparatos eléctricos. Trabajos garantizados. VALDIVINOS C Sotelo, 14. Teléfono 17-93

Libramientos puestos al pago en la Delegación de Hacienda.

Administrador de la Prisión provincial, Habilitado del Distrito forestal, Aquilino Rojas Guinea, Antoliano González, Habilitado de la Delegación de Industria, José María Ruiz de Garreta, Habilitado del Cuerpo General de Policía, Jesús Espinosa Viscarret, Alfredo García Góicochea y José García de Medrano.

REMOLACHA semi FORAJERA

Casa Piazuelo

TRANSPORTES QJICO GRAVAS y ARENAS

Ofrece a su distinguida clientela y público en general, su nuevo puesto de avisos MURO MATA, 16. Teléfono 15-47 Propietarios y Contratistas de obras.

CONSULTENME PRECIOS Y AHORRARAN DINERO.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Alicia Blanco Tamayo y Ascensión Andrés Espinosa y la defunción de María Nieves Vivar Morales Sabarba, de 27 años, de Villamediana.

Muebles "Rioja" LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14.

¡Ganaderos! ¡labradores! La garrofa sustituye a la cebada con grandes ventajas. Da venta en Avenida Portugal, 6. Almacén de J. Lasanta.

MUEBLAS de gusto y CAMAS de metal ANTA, General Mola, 46

Se encuentra entre nosotros el recadador de contribuciones de la zona del Congreso, de Madrid, don Rodolfo Quenda, al que celebró ayer su fiesta onomástica, reuniendo con este motivo a sus familiares e íntimos.

Vendo 10 pisos llave mano PRECIOS DE OCASION. BLAZQUEZ

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo lo legítima HARINA DE PESCADO RUVEL

Alimentos para aves y ganado JULIO RUIZ DE VELASCO Iparraguirre, 11. Bilbao.

Teatro Bretón de los Herreros GRANDIOSO ACONECIMIENTO HOY, JUEVES, A LAS SIETE, en función GRAN GALA ESTRENO del emocionante drama histórico-religioso dividido en 6 estampas

"CALASANZ" original del R. P. LIBORIO PORTOLES (escolapio). La única obra que retrata íntegra la vida novelesca del Santo español. Presentación jamás vista. Localidades en las Escuelas Pías.

ATENCION

Vinos seleccionados servidos a domicilio. Almacén Domingo Ruiz Av. COLON, 25. Teléfono 14-32.

Felicitamos a dado a luz una hermosa niña doña Paquita Escribana, joven esposa del acreditado comerciante don Santiago Andrés.

Enviamos nuestra enhorabuena al venturoso matrimonio y familias respectivas y deseamos a la nueva logroñesa, a la que se le impondrá el nombre de Ascensión, dilatada y venturosa vida.

¡Pida un CAMPEROI En la Cocina Económica entregó ayer un señor anónimo, mil quinientas pesetas, y un joven con motivo de su cumpleaños, diez pesetas.

La directiva les da las gracias muy expresivas a los generosos donantes.

POMADA CERO Granulaciones Quemaduras Herpes. Eczemas. Ulceras. SARNA

Anuncios oficiales Hidro Electrica de Nájera S. A.

Para dar cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 36 del Estatuto de la Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria el día 25 de marzo y hora de las tres de la tarde, en el domicilio social de la Sociedad, en Nájera, con objeto de examinar y aprobar las cuentas y balances del año 1941.

Se advierte a los señores accionistas tengan presente cuando presenten los artículos 35, 40, 41 y 42.

Nájera, 13 de marzo de 1942. El Gerente, Lázaro Fernández.

SUBASTA DE CHOPOS El domingo 21 del actual, a las doce horas, se procederá a la subasta de 154 chopos y por el precio de 11.500 pesetas, en la Casa Ayuntamiento, bajo las condiciones que se harán saber en el acto del remate.

Anguiano, 15 de marzo de 1942. El Alcalde, Luis Martínez.

HOY, JUEVES Gran Moda Extraordinaria CINEMA DIANA

A las 7:30 y 10:30 (numeradas) ESTRENO de la grandiosa superproducción, presentada por "CIPESA"

TOSCA La máxima creación de la máxima estrella española Imperio Argentina

secundada por MICHEL, SIMON, ROSSANO BRAZZI, JUAN CALVO, NICOLAS D. PERCHICOT etc.

¡DES OTRA MONUMENTAL PELICULA QUE VERA LOGROÑO ENTIERO!

Noticiero NO-DO N.º 10 AVISO: Los señores abonados tienen reservadas sus localidades hasta las cuatro de la tarde; pasada esta hora se pondrán a la venta.

JOY-Teatro Moderno CONTINUA desde las CINCO

El acorazado Sebastopol es la perla de éxito grandioso. Intérpretes: CAMILLA HOKIN y THEODORO LAUB. La magnífica superproducción M. G. M.

CRONICAS de la REGION

Santas Misiones en Calahorra

Un amable colaborador en la propaganda de las Santas Misiones afirmó que éstas iban a ser misiones a la moderna. Los hechos han venido a darle la razón. Los tiempos en que vivimos se caracterizan por la actividad y ésta es la nota que destaca en la organización de los actos misionales. Los PP. Misioneros no cesan un momento; todas las horas del día las tienen distribuidas en actos, ora para jóvenes, ora para mujeres, para niños, para obreros y cuando parece que no hay labor preparada, son momentos de confesionario que los fieles van aprovechando organizadamente. Ayer correspondieron las confesiones a la grey infantil, hoy a las jóvenes, mañana, a las señoras, y el sábado a jóvenes y caballeros. Hoy ha sido el día de la misión infantil.

Ayer los niños emplearon el día en la confesión y hoy sus almas puras, limpias e inocentes han recibido a Jesucristo. A las ocho y media, en la Santa Iglesia catedral el Excmo. Sr. Obispo ha celebrado la Santa Misa y Comunión general para todos los niños de Calahorra. Estos han asistido acompañados de sus respectivos profesores y más de setecientos niños han recibido la Sagrada Comunión.

Por la tarde han celebrado una solemne procesión infantil, presidida por el Excmo. Sr. Obispo, acompañado del Sr. Alcalde en funciones don Félix Gutiérrez, canónigo secretario de Cámara M. I. Sr. don Clemente Cossio, y otras autoridades. La procesión ha partido del paseo del Mercado hasta la Parroquia de Santiago. En el trayecto el infatigable P. Bolinaga S. J. ha rezado el Via Crucis y los niños dirigidos por este Padre Misionero, han cantado canciones misionales. En el Raso varios niños han declamado preciosas poesías. Después, en la parroquia, han hecho la renovación de las promesas del bautismo. En este acto han tomado parte unos mil quinientos niños portadores de banderines con los colores nacionales. También llevaban unas imágenes del Niño Jesús de Praga y la Inmaculada.

Mañana, jueves, el acto de la noche,

SEGURA PINTOR LOGROÑO

CERVERA DEL RIO ALHAMA, 15

Con la dominica de cuaresma, terminaron los Siete Domingos de San José, siendo muchos los fieles que concurrieron en las distintas misas. Mañana comienzan los trece martes de San Antonio.

Han sido bautizados los niños Manuel González Garrateja, Francisca Bozal González y Francisco López Monreal. Las familias y amigos festejaron el acontecimiento.

Amonestados, los solteros, aunque ya entrados en años, Severín León con Joaquina Monreal.

Han santificado sus amores José Gómez Torrecilla con Crescencia Navarro Gil.

Con gran acompañamiento de convecinos, fueron conducidos a su última morada Faustina Rubio Ochoa, Baitara Santamaría y Ponciano C. Sus restos recibieron muchos pésames.

Cada día aumenta más la afluencia por el batompié. El partido del domingo entre el equipo de la Juventud Católica y Club Cerverano, muy emocionante y con resultado, venciendo la J. C. por tres a dos.

Ya están los chopos enviados al Frente de Juventudes, para ponerlos junto al campo de deportes. Que se haga su plantación pronto es lo que interesa, ya que sería una pena se matorrasen tan magníficos plantones.

En viaje de novias saludamos al telegrafista de Ferrocarriles y licenciado en Farmacia, don Emilio Sáinz y señora, quienes, pasados unos días con sus familiares, regresarán a Madrid, donde fijarán su residencia.

También saludamos al oficial del Banco Español de Crédito en Pamplona, don Manuel Igea, que va a incorporarse como soldado.

Del frente ruso se han recibido estos últimos días cartas de los valientes voluntarios locales, cabo Jesús Jiménez, y soldados Tomás González, Braulio Palacios y A. Miguel. Que su voluntad sea premiada con salud.

Por la pantalla del Capitol se pasó la película "Tras las montañas", que entretiene al numeroso público.

SEGURA PINTOR LOGROÑO

CERVERA DEL RIO ALHAMA, 15

Con la dominica de cuaresma, terminaron los Siete Domingos de San José, siendo muchos los fieles que concurrieron en las distintas misas. Mañana comienzan los trece martes de San Antonio.

Han sido bautizados los niños Manuel González Garrateja, Francisca Bozal González y Francisco López Monreal. Las familias y amigos festejaron el acontecimiento.

Amonestados, los solteros, aunque ya entrados en años, Severín León con Joaquina Monreal.

Han santificado sus amores José Gómez Torrecilla con Crescencia Navarro Gil.

Con gran acompañamiento de convecinos, fueron conducidos a su última morada Faustina Rubio Ochoa, Baitara Santamaría y Ponciano C. Sus restos recibieron muchos pésames.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES

COMPANIA Española de Seguros que trabaja todos los ramos, necesita productor activo y práctico. Percibirá sueldo, dietas y comisión. Escribir este periódico, Apartado Seguros.

MEDIO OFICIAL, embalador o aprendiz adelantado, se precisa con urgencia. Referencia Oficina de Colocación núm. 148.

SIRVIENTA con informes, se necesita. Razon en Nueva Rioja.

OFICIAL CONSTRUCTOR de carreteras, se precisa. Informes, Oficina de Colocación de Nájera. Referencia núm. 2.

MUCHACHA se necesita, sabiendo de cocinar. Razon en Nueva Rioja.

NISERA mayor, se necesita con buenos informes. Dirigirse, Vda. de Pradas, en Euzenarise.

SIRVIENTA se necesita para Bar. Ruavieja, 19.

SE OPRECE auxiliar de contable, pocas pretensiones. Informes, Oficina Colocación, Referencia 150.

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporciono material. Compra producción. "Industrias Prácticas". Conde Peñarroya, 39. Madrid.

SIRVIENTA, viuda o con hija, necesita un Torreontalvo. Teresa Manso.

SIRVIENTA se necesita, bien remunerada. Vara de Rey, 12, ent. d.

COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa. SE DESEA COMPRAR CALDERAS de cubida de 100 a 1.000 litros. Razon, Teléfono 1500.

ENCERADORA "Electrolux" se desea comprar. Razon Nueva Rioja.

COMPRA Y VENTA de muebles Calle de Carmen 3.

COMPRA-VENTA de muebles y objetos usados. Ruavieja, 61.

SE NECESITAN 200 tableros de pino, usados o nuevos, de 65 cm. por 920 x 0'07 m. Dirigirse a Antonio Cutillas, en Arnedillo.

FINCAS

VENDO TRES CASAS Y 8 FINCAS. En calles céntricas y de mucho tránsito, con tiendas y almacenes adecuados para establecer cualquier industria; una, aparatos para panta, con 40 habitaciones, dos plantas bajas y un almacén; otra, con bodega y almacén de gran capacidad, y 10 pisos. (Se ceden por piezas y llaves en mano). Fincas rústicas, de 50, 36, 34, 20, 8 y 2 fanegas, tierra de primera, riego aéreo, próximas a la ciudad. Otra de 33 fanegas, entera o por parcelas, en la zona edificable del ensanche, con 195 mts. de línea de fachada a la carretera. Solares y huerta con casa, en la calle del Norte. Todas libre de colono. Razon, su dueño, Angel Pozzieta. Muro de la Mata, 6, entresuelo.

SE VENDE SOLAR en Seminario Viejo, a calles Hermanos Moroy y Marqués de Vallejo. Razon, Calvo Sotelo, 30, entrio. Izda.

Semipario. Durante el acto, la "Schola Cantorum" interpretará adecuadas composiciones.

A las nueve, misa "de Angeles", cantada por todos los alumnos. Credo de la "Missa Tertis", de Haller. Comunión. Ofrecerá el Santo Sacrificio y hará el fervorín el Rvdo. don Pablo Rubio M. Chacón, capellán y profesor del Colegio.

A las diez y media, misa para los exaltados, celebrada por el Rvdo. don Eduardo Fernández Bajos, profesor del Seminario.

A la una y cuarto, exposición de S. D. M., rosario, bendición y reserva. Serán ejecutados varios motetes.

España fue católica, es católica y será católica "Santificando las Fiestas"

VENDO o arriendo el 1.º piso con

planta baja para taller o garaje. Bratón 14. Teléfono 1184.

VENDO hermoso piso y planta baja para industria, con cubiert y patio, buenas luces, llaves en mano. Informes, Rey Pastor, 37, bajos.

PISO con cinco habitaciones, wáter y baño, cocina y despensa, se vende en M. Villagras, 19, 2.º izq. Tratar con su dueño en dicho piso.

SE VENDEN PISOS formidables muy céntricos, a 7.000, 20.000 y 23.000 pesetas. Agencia Frida, Calle Mayor, 70, 3.º.

CASA vendiendo produciendo buen interés, muy barata. Mayor, 70, 3.º. Agencia Frida.

PISOS. Gran ocasión: Venta 12, construcción immejorable, hormigón, todos desahucados, buenos precios. Agencia Bescudero, Sagasta, 14. Teléfono 1430.

EN LA RIBERA de Navarra vendemos soberbia finca rústica de unas 500 fanegas de primerísima calidad, con cobertizos permanentes y abundante riego, arbolado, buena casa, cobertizos, etc. Razon, Sagasta, 9, 1.º "La Pajarita".

SOLARES a 50 metros del Espolón, vendemos a buenas condiciones. Informes, Sagasta, 9, 1.º "La Pajarita".

VENDAMOS PISOS desde 21.000 hasta 46.000 ptas., llaves en mano y en todos los sectores de Logroño. Razon, Sagasta, 9, 1.º "La Pajarita".

VENTA DE UNA CASA en Euzenarise, a dos kilómetros de Vitoria, con dos viviendas, dedicada al comercio de vinos y ultramarinos así por mayor y menor hace cincuenta años. Informes, Sr. Marín de San Vicente, San Antonio, 13, 2.º izda. Vitoria.

PISO céntrico, sol todo el día, se vende. Informes, Churrería Marqués de Murrieta.

OCASION. Asiento vende piso principal con 6 habitaciones exteriores y baño, en C. de Berceo, 15, por 35.000 ptas., compare piso, sitio y precio; así solo puede ofrecer Asensio.

ESTEBANEZ vende varias casas céntricas, 3 plantas bajas, pisos de 5.500 ptas hasta 21.000, y 3 buhardillas a precios reducidos; 2 huercas en la carretera de Lardero, libre de colono, y 1, 3 y 8 fanegas de tierra de regadío, también libre, traspasando muy buenos negocios. C. Franco, 44-1. TEL. 1748.

REGADIO CALAHORRA 14 fanegas, se venden. Escribir: S. Ayerbe, en Radiquero (Llucena).

VENDO PLANTA BAJA. Ventorero "La Botella". Ignacio Crespo.

DOS CASAS de una planta, con floor, se venden llaves en mano, en Av. Bailén. Razon, San Bartolomé, 1, 1.º izq. y Calaballería 9-4, d.

VENDO finca de 15 fanegas, con olivos de regadío, en 36.000 pesetas, sin colono; dos pisos de 4 y 5 habitaciones, baño, cocina y despensa, llaves en mano. El propietario, San Juan, 20, tercero.

PISOS para ocupar al seguida, uno de 11.500 y otro de 22.000, vendo, céntricos, y ocupados desde 9.000 ptas. "Pozza". Barriocampo, 26, 2.º.

OCASION. Se vende espléndida planta baja y piso 4.º de la casa Breton de los Hermanos número 2. Informes sus propietarios, Muro del Carmen, 2, entresuelo.

BAYON. Fincas. Calvo Sotelo 18-40. Vendo casas, pisos y presto 50.000 pesetas al 5 por 100.

GANADOS

SE VENDE un rebano de 70 ovejas con sus corderos. Tratar con Pedro Azofra en Bobadilla.

TERNERA de 8 meses, vende Juan Rodríguez, Muro de Rio Leza.

SE VENDEN 24 ovejas con 24 corderos. Tratar con Doroteo Velasco, en Ventosa de Rioja.

POR DESAVENENCIA entro ga-

naderos, se vende un toro de tres años, pelo negro superior. Tratar con José Delcayo, en Grañón.

CERDA superior de 8 meses preparada, se vende. Tratar con Antonio González, en Ribafrecha.

VENDO VACA raza pura holandesa, tercer parto, recién parida, con su chota. Proviene de Granja Moliner, según precinto. Razon, Severo García, en Anguciana.

MULAS vende tres jóvenes, y una cerrada, doña Concepción Manso de Zúñiga, en Torreontalvo. (a)

DOS VACAS, una parida y otra preñada de 5 meses, vende o cambia por novillas; Ignacio Arnaut, en Albelas de Iregua.

VENDO 17 cabras con sus crías. Tratar con José Lapuente, en Villamediana de Iregua.

HUESPEDES

SE CEDE habitación con cama a mujer sola o matrimonio. Razon en Nueva Rioja.

SE DESEAN dos huéspedes para estar como en familia, cuarto de baño. Razon en Nueva Rioja.

SE CEDE habitación con derecho a cocina. Razon en Nueva Rioja.

SE ALQUILAN habitaciones para dormir o pensión completa, con cuarto baño. Razon, Nueva Rioja.

HUESPEDES se admiten en sitio céntrico y económico. Informes en Nueva Rioja.

DESEO PISO amueblado, y comparto piso céntrico. llaves en mano. Razon, Rep. Argentina, M. pral. d.

NODRIZAS

De 19 años, leche de un año, desea criar en casa de los padres de la criatura. Para informes, dirigirse al Correspondiente. Alfaro.

PERDIDAS

Abrijo de niño olvidado por la Plaza Toros. Se gratificará su entrega en Av. 12 Ligero, 27, pral. d. "Pluma Estrográfica Universal", de la Vía a Rey Pastor, 28, donde pueden entregarse.

TRASPASOS

TRASPASO Tienda con piso, todo comunicado, de Frutas y Verduras, con buen porvenir y en buena calle. Razon en Nueva Rioja.

SE TRASPASA TIENDA o se ceden llaves del local. Informes en Nueva Rioja.

SE TRASPASA una Verdulería en la calle Mayor. Razon, Avenida de Navarra, 23, 4.º.

TRASPASO. Negocio de Vinos y Constables, con buen racio, en sitio céntrico. Informes "Pozza". Barriocampo, 26, 2.º.

PERSONA solvente desea coger Bar o Despacho de Vinos, a media o en renta, en la capital o provincia. Razon en Nueva Rioja.

VEHICULOS

BICICLETAS, Señoría, Caballero y Niños, completas, ha recibido Gopegui.

AUTOMOVIL "Eulek", 8 cilindros, con garbón "Luma", perfecto estado, a toda prueba. Queipo de Llano, 3.

COCHE FIAT 509, 8 HP., en per-

fecto estado, vende a toda prueba con documentación en regla, 5 cubiertas seminuevas. Informes, Garra Central.

CARRO para 3.000 kilos, vende o cambio por otro más pequeño. Juan Vicente, en Laserna (Alava). (a)

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.

BOOVES se venden 30 de rubio, (trasporta) y envidados y 50 de rubia de rubio, buen uso. Tratar, con Antonio Landaluze. Alfaro.

MOTOR eléctrico 2 H. c., vende. Carpintería Cabezoa. Fuenmayor.

APARATO DE RADIO se vende, toda onda. Razon, Avenida Portugal, 1, 1.º, izquierda.

SE VENDE aparato de radio toda onda, de 13 metros en adelante. Calle del Cristo, 9, 1.º.

SE VENDEN 2.000 arrobas de paja de trigo, en junto o partidas sueltas. Pablo Villaverde, en Hervás.

VENDO: Mantilla ecceja, 2 camas nuevas, y cambiaria máquina coser mano y gramófono con 24 discos, por bicicleta. J. Lobo, 2, 1.º c.

TOLDO de lana, 13'60x2'50, se vende. Rep. Argentina, 21, 2.º izda.

ROPAS y OBJETOS se venden de ocasión. Razon en Nueva Rioja.

RADIO americana 6 válvulas tres ondas: corta, normal y larga, se vende. Rey Pastor, 15, 3.º n.º 13; de 7 a 9 de la noche.

BASCUA de 300 kilos, se vende en V. Rey, 36. Talleres Euzenarise.

CONSERVAS CASERAS. Compre nuestra escuradora de latas de tipo económico que sirve para preparar los botas usados y cerillos. Muy útil para hoteles, confiterías, hostaleros, comunidades hoteleras, etc. Encargueta con tiempo. Pida detall. Sin compromiso. "Somme" S. Lad. Ltda. Apóstoles 4 y 22. Bilbao.

COLMENAS movilizadas "Perfection" con rielas con enjambes material agrícola. C. Sotelo 20-21, d.

VENDO FABRICA CASERAS con todos utensilios, movida con motor, certificado Jefatura Industrial, y alta de contribución, por desahucio del local. Venta todo marzo en Arnedo. Pajarita Anselmo Aldama.

SE VENDEN: Dos mesas libro seminuevas, con muchos aparatos, biblioteca con estantería, computadora de Dicionario Enciclopedia Hispano-Americana y diversa obrae. 12 anadados mesa manual de hierro fundido, 4 molinos café de volante, coladora metal extrate cerveza, 3 grificos, dos aparatos "Eisentro-Lux", encendedora y esmaltador. Café Sulzo en Santo Domingo.

BALCONES. Se venden en González de Barco, frente al Tostador de Café Iñigo (Vuelta del Pelón).

PARA COMPRAR BIEN Azules, Café, Puertas, Ventanas y Balcones, precios increíbles en Casa Martín. Once de Junio, 15.

SE VENDE partida de ventanas y puertas, medidas corrientes, precios económicos. Carpintería Zaporta. Teléfono 1659.

MAQUINAS pasadora de tomate escuradora y llenadora de embutidos, se venden seminuevas. B. S. marino Sancha, Casa Arredona.

PRENSA PAJA seminueva vende Claudio Raso, en Salazarra.

SE VENDE Mampara-mostrador madera y vidrio, para oficinas, Informes, Colegio de Médicos.

GUIA MEDICA

Doctor M. Carbayo

ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ MASTITIS TRATAMIENTO SIN DRENAJE Muro Carmen 8-1º. Teléf. 2385

A. ABARCA

MEDICINA INTERNA. NIÑOS Consulta: De 10 a 12 y de 4 a 7 Avenida de Artillería, 26 primero

C. MONTOYA

GARGANTA NARIZ - OIDO M. Villanueva, 8. Teléf. 1126.

Domingo Gayo

VIAS URINARIAS MEDICINA GENERAL Muro de la Mata, núm. 15, 2.º

Probo Ramirez

ESTOMAGO - HIGADO INTENTINOS LAYOS X - LABORATORIO Calvo Sotelo, 3. - Teléf. 1313

Reumatismo, Colitis crónicas, He-

morreoides, Varices, Enfermedades crónicas del aparato respiratorio (asma, bronquitis crónicas, abscesos pulmonares). Tratamiento Fisioterápico de la Hipertrofia Prostática. "Prostatitis". Médico: ANGEL DE GARAYZABAL Florida 17. Teléf. 1417. VITORIA.

F. Yangüela

Medicina general. - Aparato respiratorio. - Sol artificial. Corrientes eléctricas. Rayos X portátil Calvo Sotelo, 12. - Telf. 1612.

Moreno Blasco

Sistema Nervioso, Partos, Matriz. VARA DE REY, 36, Bis. 1.º, Deha.

J. Esteban Iñiguez

del Instituto Public PULMON y CURAZON Tuberculosis. RAYOS X. CONSULTA De 12'30 a 1'30 y de 3'30 a 6'30 Manueva 5. Teléf. 1874

COSPEDAL

CALVO SOTELO, 2, PRINCIPAL, DERECHA. CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILITICAS Y VENEREAS Director Especialista: AMADOR MARTINEZ BERNAL Ex-Ayudante de los Dres. Saiz de Aja y Bertoloty. Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Martínez. CALVO SOTELO, 2. TELEFONO 16-01.

A. IRIGOYEN. MEDICO INTERNISTA

Ex-Ayudante de la Clínica del Dr. Giménez Diaz. CALVO SOTELO, 4 TELEFONO 16-07.

JOSE FRAILE

Médico-Jefe de Clínica del Hospital Provincial. Especialidad: Partos - Matriz Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 One, Junio 11-1º De. TEL. 1682

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO Muro de la Mata, 13, 2.º

V. INFANTE

J. INFANTE GARGANTA NARIZ Y OIDOS Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Calvo Sotelo, 7. - Teléf. 10-42

M. G. Baquero del Río

ESTOMAGO-HIGADO-INTENTINOS Rayos X - Laboratorio Muro Mata 14, 1.º-Teléf. 2121

R. VILLAR

Del Hospital del Niño Jesús Enfermedades de los Niños M. Villanueva, 4, 2.º - Teléf. 1417.

J. Aguirre Azcárate

Director de la Casa de Socorro GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Breton de los Herreros 19-2º Teléfono 17-33

El colegio de San José a su

Excelso Patrono

Hoy comienzan los festejos organizados por el Colegio que regentan los HH. Maristas en honor de su excelso Patrono San José. El programa es, como de costumbre, amplio y del mejor gusto, sin faltar, junto a la nota literaria y educativa, la deportiva, con pruebas variadísimas.

El desarrollo del mismo dará principio el mediodía de hoy con disparo de bombas y cohetes, reparto de regalos, etc. A las cinco de la tarde, gran función teatral en el salón de actos del colegio, representándose el juguetoso cómic "El alma en pena", la zarzuela "Nubeza y patriotismo" y la comedia "La ecuelina". También se recitarán bellas poesías y se interpretarán bellas composiciones musicales.

Los cultos religiosos para mañana, día de San José, son los siguientes:

A las ocho, misa para la comunidad y los internos. Comunión. Ofrecerá el Rvdo. don Hipólito Ruiz de Galarraga, profesor del

Elisir Estoma SAIZ DE CARLOS Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y dolor del estómago; tonifica y ayuda a las digestiones. VENTA EN FARMACIAS

PATATAS DE SIEMBRA

Precintadas y garantizadas por los respectivos Servicios Agronómicos. "Tempanas" y "Tardías". Pro cedentes de la Estación de Mejora de la Patata de Vitoria, y de otras producciones para auténticas, pueden hacer sus pedidos al Almacénista de Patatas de Somilla, Javier Gomara, Carretera Villamediana, 14. Logroño. Teléfono 1702.

Se compran patatas de consumo

ALQUILO CAMION PARA DENTRO Y FUERA DE LA PROVINCIA

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos

Censura Sanitaria núm. 1.121

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA clara, sencilla, el alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. ATECO - APARTADO 1043 - MADRID



Lámparas Osram

Garantía de Calidad

<

DISCURSO DEL CAUDILLO

(Viene de primera plana)

La guerra, el único conocido que se gasta o que se destruye, las víctimas inocentes que se inmolan, los odios y rencoros que se siembran y el final ineludible de pueblos aniquilados y de masas defraudadas, ansiosas de pan y justicia.

Nadie sueña con guerras fáciles y paces de cien años. La existencia física en el centro de Europa de una Alemania de cerca de un centenar de millones de habitantes, la de Italia en el Mediterráneo, con la mitad aproximada de esa población, y la de Inglaterra, con otra cifra parecida, son realidades nacionales y demográficas importantes que no se pueden destruir y que han de imponerse a cada paso.

Este ligero esbozo de la situación de la guerra es dar idea de las obligaciones y deberes de los españoles hacia la nación, en este momento histórico, en el que España necesita de toda su autoridad y de su fortaleza para enfrentarse con todos los problemas que el futuro, entraña y para llevar a Europa la serenidad de su juicio cuando llegue el momento de que la razón, imponiéndose sobre las pasiones, abra entre los contendientes un horizonte de esperanza.

Y mientras ese momento no llegue, yo os exhorto a que aportéis vuestra autoridad, vuestro trabajo y vuestra inteligencia a la ordenación y al perfeccionamiento de las leyes, por lo que por anticipado os ofrezco mi gratitud. El Gobierno no intenta ser inflexible en sus propuestas, antes al contrario, aspira a la colaboración leal de los distintos sectores de la nación, nunca mejor representados, y agradece tanto las asistencias concordantes como las discrepancias, cuando se funden en la razón y en el mejor servicio de la nación, que es el fin supremo que a todos nos anima.

No podría cerrar esta oración sin referirme a la gran obra de urgencia hasta hoy realizada, por el recuerdo que en ella merecen a los miembros de la Junta Técnica y a los Gobiernos de la nación que asistieron para dar una solución a los gravísimos problemas planteados. En la Cruzada, levantando un Estado y un poderoso Ejército, que llenó las necesidades apremiantes de la guerra; y en la paz, enfrentándose con los urgentes problemas de la restauración de nuestra economía, de la ordenación financiera, monetaria, industrial, agrícola, sanitaria científica, de transportes, jurídica y social; que por sus vigilias tensas y sus agobiadores trabajos merecen gratitud de nuestra Patria.

Yo tengo la seguridad de que, cuando apagados los ecos de la gran contienda se mire a España con serenidad, el mundo quedará admirado de que sobre un gran catastrófico que los rojos desencadenaron, hubiere España restablecido su situación, no sólo sin la ayuda extraña, sino en la más desfavorable y adversa de las épocas, y que el resurgir español podemos afirmar es potente en todos los órdenes.

Al depositaros hoy mi confianza, lo hago seguro de que sabréis corresponder a los sacrificios de nuestras juventudes para el logro de una Patria mejor: la Una, Grande y Libre por la que ellos murieron.

Procedamos todos, en confirmación de lo que en esta España que renace plena de virtudes, grita conmigo ¡Arriba España!

LA MULTITUD VUELVE A ACUMULAR A S. E.

Terminado el acto, la comitiva se retiró por el mismo itinerario,

recibiendo el Caudillo nuevas muestras de entusiasmo y afecto de la multitud congregada en las calles del trayecto.

PRECIOS:
Mes... Cinco Ptas.
Trimestre... 15 id.
Comisionado 1573

NUEVA RIOJA

TELEFONOS:
Administración: 1561
Dirección: 1117
Gerencia: 1572

El nuevo Gobierno turco se presenta en la Cámara

Esta le ha otorgado su confianza por unanimidad

Saradjoglu, en su discurso, realiza la amistad anglo-turca

ANGORA.—Se ha presentado a la Cámara el nuevo Gobierno turco presidido por Saradjoglu. El jefe del Gobierno dio lectura a su declaración:

«Nuestra política y nuestras relaciones con las potencias aliadas y amigas—dijo—están reguladas por los tratados existentes. El Ministerio de Asuntos Exteriores que se apoya por una parte en la capacidad de previsión del jefe del Estado y por otra en un Ejército fuerte, ha obtenido hasta ahora los resultados más satisfactorios y continuará en el presente su tarea para salvaguardar el territorio de Turquía, y los derechos y los intereses de los turcos. Esta política será, en adelante, no sólo del Ministerio de Asuntos Exteriores, sino la del Gobierno o aun la de la Asamblea Nacional.

Aparte de estas directrices políticas generales, hay un punto que debe ser subrayado, y es el de la amistad anglo-turca. Después de la conferencia de Adana, donde hemos podido conocer a Churchill más de cerca, hemos comenzado a apreciarle aún más. Alrededor de nosotros, vemos las manos que todos los hombres de Estado nos ofrecen sinceramente y a su cabeza, Mr. Churchill, y oímos las palabras cordiales de estos hombres de Estado. La Cámara Alta ha tenido ayer, una vez más, el testimonio de una nueva manifestación de esta amistad.

«Nuestros amigos los ingleses pueden estar seguros de que estrechamos cordialmente la mano

que nos han tendido, y que consideramos las palabras leales que vienen de Londres como el eco de nuestras propias palabras. Creemos que la amistad anglo-turca es, no solamente una amistad dictada por intereses comunes, sino una de las necesidades fundamentales en la vida de los dos países. Ya sabéis que la elección de Ismet Inönü como jefe del Estado ha sido enmiendada al Congreso norteamericano, y el Congreso acogió la noticia con una tempestad de aclamaciones. Desde lo alto de esta tribuna me dirijo ahora, en vuestro nombre, a la América democrática y republicana para enviarle el saludo, la simpatía y la deferencia de la Turquía democrática y republicana.

«Ya os he comunicado lo que hemos hecho, lo que hacemos y haremos en el futuro. He trazado las líneas de nuestra política interior y exterior. Si vosotros, camaradas, me creéis digno de presidir los asuntos de Estado, os ruego lo hagáis constar por medio de un voto de confianza.» (Efe.)

ANGORA.—La Gran Asamblea votó unánimemente la confianza al Gobierno Saradjoglu. (Efe.)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Hermanidad de la ciudad y el Campo

Todas las mujeres, afiliadas o no a nuestra Organización, que posean una pequeña granja, o que viviendo en los alrededores de la capital tengan un pequeño terreno de cultivo, pueden participar de los beneficios de la Hermanidad de la Ciudad y el Campo, como reposito de animales de razas seleccionadas, con sólo solicitarlo en la Sección Femenista y de las J. O. N. S.

Se ruega a las visitadoras del Hogar de Artesanía, se presenten hoy, jueves, a la una y media, en la Oficina de la Obra Sindical de

Artesanía, sito en la calle de los Baños, número 9.

Registro de Prensa y Propaganda

Todas las camaradas de esta Sección Femenista que tienen encargadas fotografías, deben pasar con la mayor urgencia posible por la Registraría de P. y P. de la Sección Femenista.

Todos los familiares de los voluntarios de la División Azul pueden cursar mensajes, completamente gratis a través de la Registraría de Prensa y Propaganda de la Sección Femenista.

SERVICIO DE MENSAJES

División Azul

Para María Navarro, su hijo está bien, envía abrazos a su madre y salud a sus amigos (Calahorra).

El teniente Pedro Videz saluda a su novia y espera verla pronto. El siguiente voluntario dice se encuentra bien y envía saludos y abrazos a sus amigos y familiares. Capitán Eginio, nuestro herrero Clemente Segura (Alfaro).

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE CEREALES

Distribución de nitrato de Cal

Todos aquellos agricultores interesados que tuvieran sembrados de trigo en esta jurisdicción de Logroño, pueden pasar a recoger el vate correspondiente por la cantidad de nitrato de cal que les corresponda, según se indica en las listas expuestas en el tablón de anuncios de este Sindicato Provincial, sito en la calle de República Argentina, número 9, primero.

FRENTE DE JUVENTUDES

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas y público en general que han sido trasladadas nuestras oficinas de General Morla, 37, tercero, a General Mola (antiguas oficinas del S. E. U.).

Contratos de trabajo

Se pone en conocimiento de todos los aprendices que reciben las enseñanzas de este Frente de Juventudes, los viernes, de cinco a seis de la tarde, la obligación en que se encuentran de personarse el próximo viernes, festividad de San José, en la Iglesia de Santiago, y hora de las nueve de su mañana.

La falta de asistencia será sancionada con arreglo a la ley.

COMUNICADO ALEMÁN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Al sur del frente tunecino se señala viva actividad artillera por ambas partes.» (Efe.)

COMUNICADO ITALIANO

ROMA.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En el sector meridional de Túnez se ha intensificado por ambas partes la actividad artillera.

Aviones alemanes bombardearon el puerto de Trípoli y atacaron un aeródromo enemigo del norte de Túnez. Tres aparatos fueron destruidos en el suelo.

Otras formaciones aéreas alemanas atacaron ayer a un convoy, que navegaba al oeste de Bengasi, fueron torpedeados dos barcos de tonelaje mediano y un tercer buque resultó incendiado después de haber sido alcanzado por las bombas.

En el Mediterráneo Central, una unidad ligera, mandada por el capitán de corbeta, Alberto Decacel, hundió un submarino. Otro sumergido alemán hizo explosión al chocar contra una de nuestras barcas de minas. Con la



LA PRIMERA CORRIDA FALLERA

Pepe Luis y Valencia III, que tomaba la alternativa, cortan orejas

No se retira Armillita Chico, pero lo hace Pepe Ortiz

ALTERNATIVA DE VALENCIA III

VALENCIA. Con un lleno se ha celebrado la primera corrida fallera a la que asiste el embajador del Japón, que es muy aplaudido; tocado con sombrero cordobés. También asisten autoridades locales y la fallera mayor con su corte de honor.

Se lidián seis toros de Murube, grandes y bien presentados, por Belmonte, Pepe Luis Vázquez y Valencia III que toma la alternativa.

Tiempo frío y algo de viento. Los toros cumplieron, sin ofrecer grandes dificultades. El cuarto algo huido.

Primero: Valencia lanca con voluntad y es aplaudido. Tres varas. Vuelve a escuchar palmas en un quite con el capote a la espalda.

Belmonte cede los trastos al nuevo matador que brinda al embajador del Japón y al público. Se entiende con el toro, muy agitado después del segundo puñazo, con una faena breve, de color, en la que destacan dos molinetes. Una gran estocada hasta el puño de la que rueda el toro. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Segundo: Lanca Belmonte por verónica y faroles. Toma tres varas. Brinda al embajador del Japón y hace faena de alivio con precauciones. Un pinchazo y una delantera que hasta. (División de opiniones).

Tercero: Pepe Luis Vázquez lanca sin lucimiento. El toro toma dos puñazos, el segundo muy recargado. Brinda al embajador del Japón y hace una faena por alto y ayudados. (Música). Pincha dos veces esquivando al toro. Media estocada y descabello al segundo intento. (Silencio).

Cuarto: Nada en verónicas. Tres puñazos. Empieza Belmonte su faena con pases de alivio hasta que se hace con el toro y liga unos buenos pases de los que destacan dos naturales, el de pecho y un alfilerado. (Suena la música). Tres pinchazos entrando de cualquier manera y descabello al quinto intento. (Pitos).

Quinto: Nada en verónicas. Tres varas. Se ovaciona a Valencia en un quite admirable. También Belmonte oye aplausos al torrear por faroles. Pepe Luis liga con la muleta plegada y da tres naturales que liga con el de pecho. (Música). Cae delante del toro, sin que afortunadamente pase nada. Se levanta y liga una faena buena de la que destacan un molinete y varios pases ayudados. Media estocada entrando por derecho y descabello a la primera. (Ovación, oreja y vuelta).

Sexto: Valencia escucha palmas al lanca por verónicas. Nada en quites. Valencia hace una faena en la que destacan dos molinetes y tres manotinas. (Suena la música).

LA RETIRADA DE ORTIZ

MEJICO.—El matador de toros José Ortiz, se ha despedido del público en la plaza El Torero, en una tarde triunfal. Cortó las orejas de los toros que lidió. Ortiz lleva 18 años de vida profesional, y es lo que considera como uno de los mejores y más completos toreros que ha tenido Méjico.

El diestro es actualmente dueño de una ganadería de toros bravos, a cuya dirección piensa dedicarse ahora. Alternando esta tarea con la producción de películas cinematográficas, donde ha obtenido grandes éxitos, como empresario y como actor.

En cambio, Armillita Chico, que días atrás había decidido también retirarse del torero, ha cambiado de opinión y anuncia que continuará su vida profesional y que ha firmado un ventajoso contrato con las empresas de plazas de toros venezolanas. (Efe.)

EL BOMBARDEO DEL VESUBIO

ha pedido un diputado inglés PARA VER SI SE PRODUCE UN CATACLISMO

LONDRES. La Cámara de los Comunes se ha negado a tomar en serio la proposición de un diputado para que fueran arrojadas bombas pesadimas en el cráter del Vesubio, para ver si se provocan erupciones y seísmos. Los miembros de todos los partidos políticos acogieron la proposición con carcajadas. Sinclair, ministro del Aire, declaró, en contestación a este diputado, que todos los objetivos posibles para los ataques aéreos son cuidadosamente examinados. (Efe.)

BIBLIOGRAFIA

«Ética y estética del Periodismo Español». Manuel Prados López. Prólogo del Delegado Nacional de Prensa, Juan Aparicio, España, Calpe, 1943.

Acaba de aparecer en librerías este interesante volumen primorosamente editado, en que se recogen impresiones personales y atinadas consideraciones sobre el desenvolvimiento del periodismo español, tanto en un aspecto moral como en el técnico.

Es el primer libro de esta clase que se publica en España, con afanes de vulgarización, avalados por un magnífico prólogo del Delegado Nacional de Prensa, Juan Aparicio.

Por su estilo y por la disposición de los treinta capítulos de que consta la obra, resulta ésta de gran interés no sólo para los profesionales de la pluma, sino también para cuantos aspiran a ejercer el periodismo en la nueva España; y en general, para cuantos se interesan por la evolución de nuestra cultura popular.

Prados y López ha escrito un libro para todos, cuidando, a la vez, el fondo y la forma; un libro ameno y útil, digno de figurar en todas las bibliotecas.

MILLON Y MEDIO DE HOMBRES HAN PERDIDO LOS SOVIETS EN TRES MESES

Se estrecha el dogal en torno a las formaciones cercadas al Sureste de Jarkof

PROFUNDA PENETRACION ALEMANA EN EL SECTOR DE BIELGOROD

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Las fuerzas enemigas cercadas al Sureste de Jarkof han sido estrechadas en un espacio más reducido, después de haberse rechazado sus tentativas de liberación. El aniquilamiento de estas fuerzas es inminente.

En el sector de Bielgorod, nuestro ataque ha proseguido en dirección Este. Poderosos contraataques enemigos han sido rechazados; en esta ocasión fueron destruidos 66 carros blindados soviéticos.

Formaciones aéreas han atacado a las columnas soviéticas en retirada y a los esteros del adversario que se dirigían apresuradamente hacia el frente. La eficacia de estos ataques ha sido enorme y aniquiladora.

En el curso de encarnados combates en el sector del lago Ilmen, nuestras tropas han obtenido ayer un nuevo éxito defensivo. Los soviets se lanzaron, en vano, durante toda la jornada, contra el frente alemán, pero les fueron infligidas graves y sangrientas pérdidas; numerosos carros blindados fueron abandonados frente a nuestras posiciones.

En los demás sectores del frente oriental no se han registrado más que combates de importancia local.

La Luftwaffe ha hundido en el Mar del Báltico un mercante de diez mil toneladas. En un ataque contra un convoy fuertemente escoltado, han sido incendiados tres barcos de transporte enemigos.

Algunos bombarderos ligeros británicos atacaron en las últimas horas de la tarde, con mala visibilidad, una localidad del Oeste de Alemania. Hubo pérdidas entre la población: Fue derribado un avión enemigo. (Efe.)

BERLIN. Millón y medio de soldados entre muertos, heridos y prisioneros, han perdido los soviets en los tres últimos meses, según se anuncia de fuente oficial.

En la región de Orel perdieron 300.000 hombres; 215.000 entre el Don y el Dnieper, y al Oeste de Kurks, 50.000.

Durante los incómodos ataques contra la cabeza de puente del Kubán, el ejército rojo perdió ciento veinte mil hombres y cien mil en la cuenta del Don. En la batalla de Stalingrad, según se ha confirmado por el enemigo, perdieron trescientos mil hombres.

En el sector central, el ejército soviético

perdió cincuenta mil hombres al Sur del Ilmen; ciento cincuenta mil en el lago Ladoga; en el río Volchov descendientes cincuenta mil, y en los sectores secundarios, cien mil.

La cifra del millón y medio de pérdidas es considerable como inferior a la realidad por los oficiales soviéticos superiores hechos prisioneros. (Efe.)

BERLIN. La Oficina Internacional de Información, refiriéndose a la situación en el frente del Este, comunica:

«Los rápidos y vigorosos ataques de las tropas de choque alemanas en el sector meridional se han transformado ahora en una batalla de cerco de las tropas soviéticas al Este y Sureste de Jarkof. Las operaciones del ejército del Reich se ven coronadas por el éxito, y después del aniquilamiento total de tres ejércitos de choque soviéticos, en el distrito comprendido entre el Donetz y el Dnieper, se ha llegado al aniquilamiento también de otras formaciones bolcheviques que se preparaban para la lucha. Los desesperados esfuerzos de los soviets para librarse del dogal alemán han fracasado totalmente y no han impedido a nuestras tropas cumplir sus objetivos en la vasta región del Donetz superior y en el sector de Bielgorod. Se observa claramente el esfuerzo realizado por el mando soviético para vencer las dificultades que entorpecen sus operaciones en estos y otros sectores del frente.

Continúa, con éxito, la batalla en el sector Jarkof-Bielgorod, donde las vanguardias alemanas han penetrado profundamente en las líneas soviéticas.

Todos los intentos de defensa de los soviets han sido anulados en sus comienzos por la acción de la Luftwaffe. Han sido conquistados importantes nudos de comunicación y centros de comunicaciones entre el recodo del Donetz y el distrito de Bielgorod. Por falta de gasolina, los bolcheviques habian enterrado algunos carros de asalto, pero uno tras otro todos ellos han sido destruidos por las armas antitanques alemanas. Presigie asimismo el avance de nuestras fuerzas al Oeste de Bielgorod.

En la jornada del lunes, los rojos trataron de detener las operaciones alemanas con un ataque por el flanco. El enemigo fué rechazado con sangrientas pérdidas y fueron destruidos 27 de los 53 carros asaltantes. Nuestra aviación inmovilizó a otros 21 tanques adversarios.

En tanto que el curso de la batalla de Jarkof hace sentir sus efectos en el

sector de Orel, los bolcheviques se muestran pasivos en los sectores meridionales, por la sencilla razón de que las tropas enemigas de esta región han sido trasladadas, en su mayor parte, al distrito de Jarkof. Solamente se señala que en un punto del Donetz cen-

tral un batallón soviético intentó atacar las posiciones alemanas del río. El batallón fué diezmado por el fuego de nuestras armas.

En el frente del Mius y en la cabeza de puente del Kubán no se registran importantes operaciones.

La Luftwaffe ha atacado, con éxito, los movimientos de refuerzo en la retaguardia soviética y ha destruido un puente de gran importancia estratégica. Cinco aparatos soviéticos han sido derribados por la caza alemana en el sector del Kubán (Efe.)

HELSINKI. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas:

«En la parte central del Istmo de Annus, un destacamento de reconocimiento enemigo, que avanzaba hacia nuestras posiciones, ha sido rechazado, y otro destacamento menos importante ha sido completamente aniquilado sobre el hielo del lago Onega.

Viva actividad de reconocimiento en la parte central del frente del Este.

En los demás sectores, actividad de la artillería. (Efe.)

DE GAULLE ACEPTA LA INVITACION PARA CONFERENCIAR CON GIRAUD

LONDRES.—El general De Gaulle ha aceptado la invitación del general Giraud para trasladarse a África del Norte y celebrar ambos una conferencia, según se informa en los medios políticos franceses. (Efe.)

LONDRES.—Según el redactor diplomático de la Agencia Reuter, lo es probable que el general De Gaulle vaya a Argel antes de que regrese el general Catroux de Siria, donde se encuentra. (Efe.)

Fallece el Cardenal Hinsley

LONDRES.—Ha fallecido a las 6'20 de la mañana de hoy, miércoles, el Cardenal Hinsley.

Junta Provincial de Fomento Pecuario

Se recuerda a las Juntas locales de Fomento Pecuario de la provincia, la obligación que tienen de adquirir en esta Junta Provincial, Sagasta, 17, tercero, los impresos determinados en el Reglamento de Tratamiento sanitario del ganado, ya que con arreglo a lo ordenado, es quien únicamente puede disponer su confección; habiéndose dispuesto que las cartillas y fichas sanitarias para el ganado que extiendan desde primero del año en curso, precisen llevar el sello de esta provincia, sin cuyo requisito serán nulos dichos documentos y sancionados los veterinarios que sin este requisito los extiendan.

UN DERRÓCHE DE SIMPATIA Y DE ARTE

¿DONDE?

GRAN CAFE-BAR CORREOS

¿QUIEN?

HERMANAS BENITEZ